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COMUNE DI PALERMO 

IV CIRCOSCRIZIONE 

Verbale della seduta del 25/02/2020 

L’anno duemilaventi, il giorno venticinque del mese di Febbraio in Palermo, nella Sala 

Consiliare della sede Circoscrizionale, sita in Viale della Regione Siciliana N.O. n° 95, si è riunito 

il Consiglio Circoscrizionale, convocato dal Presidente con avviso prot. n.121271 del 10/02/2020 

ai sensi delle vigenti norme di legge statutarie e regolamentari, per procedere alla trattazione degli 

argomenti iscritti all’O.d.g. Presiede la seduta il  Presidente  Silvio Moncada, partecipa in qualità di 

Segretario l’Istruttore Amministrativo Mario Sapienza, coadiuvato, nella funzione di verbalizzante dal 

Coll.Prof. Amministrativo Sig.ra Silvana Carta dell’U.O. Direzione /Organi Istituzionali. 

Il Segretario, su invito del  Presidente procede all’appello. 

Il Presidente verificata la presenza del numero legale, alle ore 10:04 dichiara aperta la seduta e 

nomina scrutatori i Consiglieri: Ruggero, Dentici e Buccola. 

Il Segretario - Legge il Verbale del giorno 21 Febbraio 2020. Durante la lettura alle ore 10.09 esce 

dall’aula il Cons.  Di Vincenti. 

Si procede con la lettura del verbale della seduta del 24 febbraio 2020 u.s.. 

Cons. Buonpasso esce per impegni istituzionali alle ore 10:14. 

Il Segretario, su invito del Presidente, legge la mozione n. 5 lett. C) avente per oggetto “Richiesta 

pulizia settimanale sottopassi Viale Regione Siciliana altezza Via Portello e Via Maria SS. 

Mediatrice” presentata dal Cons. Lupo (prot. 83). 

Cons. Lupo: evidenzia la necessità della pulizia settimanale dei sottopassi e chiede ai Consiglieri 

che hanno effettuato il sopralluogo, al fine di poter avere una visione più chiara del problema, di 

affrontare l’argomento. 

Cons. Buccola: afferma che la situazione è piuttosto critica proprio perché manca la 

programmazione della pulizia, pertanto al fine di poter risolvere il problema sarebbe opportuno 

organizzare una pulizia che rivesta carattere non occasionale. 

V. P.: Schiera: sostiene quanto detto dal Cons. Lupo e ribadisce che purtroppo i sottopassi non 

vengono puliti con cadenza ordinaria ma solo di tanto in tanto, per cui è opportuno che gli Organi 

Competenti stabiliscano un programma di pulizia ordinaria considerato che tale sottopasso è molto 

transitato dai cittadini. 

Cons. Tuzzolino: riferisce di essere d’accordo con quanto detto dai colleghi Consiglieri e nello 

stesso tempo comunica il problema del sottopasso di Via Altofonte che presenta una condizione di 

cedimento già altre volte comunicata agli Organi Competenti. 

Cons. Dentici: si uniforma a quanto detto dai colleghi Consiglieri, considerando che il più delle 

volte purtroppo la sicurezza e la tutela dei cittadini non viene considerato argomento importante. 

Dopo ampia discussione, alle ore 10.30 il Presidente pone in votazione, per appello nominale, la 

mozione in argomento, il cui esito è il seguente:   

 

Presenti  e Votanti 08 

Assenti              02 (Buonpasso e DiVincenti)  

Favorevoli             08 

Astenuti              00 

Contrari              00 

La mozione n. 5 lett. c) di cui all’odg 121271 del 10/02/2020 è approvata. 

Cons. Buccola esce alle ore 10:30 
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Il Presidente comunica che: 

• domani 26 febbraio alle ore 15:30, avrà luogo presso la scuola ”Mantegna Borsellino” un 

incontro con l’Associazione IEDEPE; 

• Martedì 03 marzo p.v. alle ore 11:30 a Palazzo Galletti si terrà un tavolo tecnico con il Vice-

Sindaco per discutere dell’intervento Villetta  Piazza Turba e Largo Montinaro;  

• Mercoledì 04 marzo p.v. ci sarà un incontro con i responsabili della “Associazione per la 

casa” che settimanalmente incontreranno i cittadini per problemi inerenti. 

Il V.P. Schiera: informa che oggi si svolgerà una riunione con l’Assessore Mattina in riferimento 

alla riorganizzazione delle Postazioni Decentrate e che sarebbe opportuno a tale proposito 

interloquire con l’Assessore, il Presidente concorda. 

Cons. Dentici: esce alle ore 10:35 

Conclusi gli argomenti da trattare il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 10:37 

 

    F.to  Il Segretario                           F.to    Il Presidente 

l’Istruttore Amministrativo                                  Silvio Moncada 

        Mario Sapienza 

 

 
Il presente atto è conforme nei contenuti all’originale conservato agli atti d’ufficio dell’Amministrazione. 

 

 


